

对接实施帮扶项目 5000 多个,投入资金 10.16 亿元,惠及群众 800 多万人

我区 1 万多个社会组织参与乡村振兴

一年来,全区各社会组织登记管理机关、业务主管单位、行业管理部门、党建工作机构和相关部门,认真贯彻落实中央和自治区关于社会组织管理的决策部署,充分发挥社会组织服务国家、服务社会、服务群众、服务行业的职能作用,各项工作取得明显成效。

在社会组织服务大局方面,持续推动社会组织参与乡村振兴“十

百千”工程,协调 44 个全区性社会组织与 20 个国家乡村振兴重点帮扶县结对帮扶。截至目前,全区共有 1 万多个社会组织参与乡村振兴,3000 多个社会组织与行政村形成结对帮扶关系,对接实施帮扶项目 5000 多个,投入资金 10.16 亿元,惠及群众 800 多万人。积极参与疫情防控、应急救援、助力高校毕业生等群体就业、“邻里守望”关爱行动等。

在防范化解社会组织领域风险方面,全区持续打击整治非法社会组织、常态化整治“僵尸型”社会组织,深入开展社会团体分支(代表)机构专项整治和加强社会服务机构非营利监管专项行动,累计排查涉嫌非法社会组织投诉举报线索 65 件,公布涉嫌非法社会组织名单 8 批 16 个,取缔非法社会组织 3 个,劝散涉嫌非法社会组织 20 个,引导涉嫌非法社会组织登记 7 个;

累计清理“僵尸型”社会组织 2227 个,依法对 358 个社会组织作出行政处罚。

在推进社会组织健康规范发展方面,2022 年,自治区本级安排资金支持各市建设 20 个社区社会组织孵化基地,培训社区社会组织负责人及骨干人员 320 名,组织评定本级和指导各市评定 3A 以上等级社会组织 62 个。筹集 400 万元向青年社会组织购买服务,扶

持青年社会组织发展。部署开展行业协会商会乱收费清理整治“回头看”,组织 2126 个行业协会商会全面自查自纠,对 539 个行业协会商会进行抽查检查,查处违法违规收费问题 3 个,查处违法违规收费金额 60.89 万元,引导行业协会商会多措并举减轻企业负担 2.77 亿元,切实帮助市场主体减轻负担。

(来源:广西日报)

电影《黄大年》荣获第十八届中国电影华表奖优秀故事片奖

5月23日,“奋楫扬帆正当时——第十八届、第十九届中国电影华表奖颁奖典礼”在北京国家体育馆举行,由国家电影局主办并组织评选及颁奖的中国电影华表奖是中国电影政府奖,代表着中国电影最高荣誉,与中国电影金鸡奖、大众电影百花奖一起,始终吸引着电影工作者的积极参与和广大观众的热切关注。此次两届评选结果同时揭晓。由自治区党委宣传部和吉林省委宣传部等单位联合摄制的电影《黄大年》荣获第十八届中国电影华表奖优秀故事片奖。

电影《黄大年》是国家电影局推荐的庆祝改革开放 40 周年重点影片,根据我国著名科学家、广西南宁人黄大年的真实事迹改编而成,讲述了黄大年同志不忘初心、至诚报国的先进事迹,讴歌

了改革开放给我国科技事业带来的巨大变化,展现了以黄大年同志为代表的科技工作者赤诚的爱国情怀和忘我的奋斗精神。该片自 2018 年 12 月在全国公映以来,在社会各界特别是高校中产生了广泛影响,纷纷掀起了学习黄大年先进事迹,弘扬爱国精神,建功立业新时代的热潮。看过影片的观众纷纷表示,“黄大年超脱了自身名利,用行动证明了什么是爱国之心、报国之志,是时代精神的标杆。”人民日报、新华社、经济日报、光明日报、科技日报、中央广播电视总台等上百家媒体均对该片给予了积极报道。

影片曾荣获第十五届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖,“2020 国际军事电影盛典”优秀影片奖。

(蒋林)



“壮美霓裳”广西-东盟民族服饰秀在南宁举行

5月18日晚,由自治区文化和旅游厅、自治区妇女联合会联合主办的 2023 年“壮美霓裳”广西-东盟民族服饰秀在广西文化艺术中心举行,此次服饰秀共分三大板块进行。

“中国传统服饰秀”展示了从秦汉的深衣曲裾到清代的精丽华服,尽显中国古代服饰的庄重典雅;“中国广西民族服饰秀”将传统与现代、非遗技艺与时尚相结合,以服装、配饰等多样性的艺术形式呈现;“东盟国家服饰秀”展示了东盟国家各具特色与韵味民族服饰。

160 多套广西和东盟国家的民族服饰惊艳亮相,演出还穿插非遗技艺表演,为现场观众带来一场服饰文化的视觉盛宴,让大家感受到中华文化的丰富多彩以及东盟文化的特色和异域风情。

(本报记者 黄云/摄影报道)

南宁市第十二届少数民族传统体育运动会上林举行

本报(记者 陆照德)5月19日,南宁市第十二届少数民族传统体育运动会在上林县开幕,将于5月29日闭幕。期间,以县、城区、开发区和市属高校等为单位的 19 支参赛队伍,参加高脚马、板鞋、毽球、射弩、陀螺、武术、绣球、珍珠球等 8 个竞赛项目和 1 项表演项目比赛,展示南宁市多元化的民族体育特色。

本届运动会由南宁市人民政府主办,南宁市民宗委、南宁市体育局、中共上林县委员会、上林县人民政府共同承办。各个比赛项目在上林县公共体育场、上林县体校综合体育馆、上林县工人文化宫、上林县城南社区全民健身中心等 4 个场馆举行,19 支队伍 1278 名各民族运动健儿激烈角逐 162 块金牌、316 块银牌、476 块铜牌。

据悉,南宁市少数民族传统体育运动会是四年一届的南宁各族人民大团结盛会,也是展示南宁丰富多彩的民族体育特色的一个大舞台。赛事的举办,对弘扬民族文化、振奋民族精神、推动全民健身运动具有重要意义,也创造了民族团结的和谐氛围,促进了全市民族团结进步事业的繁荣发展。

运动员代表刘远海说,他是上林人,这次作为运动员回到家乡参加少数民族运动会,感到十分兴奋。“少数民族运动会可以展现很多独具特色的传统体育项目,增进大家对各民族传统文化的认识。”广西南宁技师学院党委副书记院长苏华清说,该校少数民族学生占大多数,有 52 名学生参加本次运动会的珍珠球、投绣球、高脚竞速、板鞋竞速等项目比赛。

靖西石林结成民族团结进步创建联盟

5月18日,靖西市委统战部组织统战成员单位及相关党外人士组成调研组到昆明市石林彝族自治县五棵村、上赵公庄民族团结进步示范单位学习交流,靖西与石林共同签署《云南省石林彝族自治县、广西壮族自治区靖西市缔结民族团结进步创建联盟框架协议》,结成民族团结进步创建联盟。

此次创建联盟坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧扣“中华民族一家亲,同心共圆中国梦”总目标,坚持各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展,深入开展“手拉手心连心,同心共圆中国梦”等实践活动,加强两地各民族交往交流交融,全面深入持久开展民族团结进步创建工作、联盟共建活动,探索民族团结进步跨区域联

创联建的新路径新机制新模式。

双方还就各族青年交流计划、各族群众互嵌式发展计划和旅游促进各民族交往交流交融计划进行深入交流,并达成深度合作共识。

下一步,双方将建立更加紧密、更深层次、更大范围的合作交流关系,充分利用两地资源,实现优势互补,以共建共创共赢为目标,以团结合作促进共赢发展,通过重点实施“三项交流计划”,在教育、文化旅游、乡村振兴和社会治理等领域开展全方位多角度合作,促进石林县与靖西市各族群众广泛交往、全面交流、深度交融,推进两地新时代党的民族工作高质量发展,推动两县经济社会发展实现新跨越。

(梁姜银)

2023 年第四届露圩水彩小镇国际水彩画名家作品邀请展在邕开展

本报(记者 陆照德)5月23日,“大地欢歌 文兴广西”——2023 年第四届露圩水彩小镇国际水彩画名家作品邀请展在自治区群众艺术馆开展,来自国内外 70 位美术家用水彩画笔向观众们展示了一场视觉盛宴。

本届画展共展出中国、美国、瑞典、乌拉圭、俄罗斯、日本、马来西亚、印度、波兰等

国内外 70 位水彩艺术家的精品画作,包括中国水彩画大师阳太阳先生纸本水彩作品、美国水彩协会董事会成员约翰·西蒙尼以及当代水彩印象派大师级领军人物约瑟夫·祖布斯坦维奇等水彩画大师的作品。

此次展览结合宾阳县露圩镇壮族圩逢文化旅游节同时开展,是水彩艺术与壮族文化的碰

撞与融合,创作内容以世界各地风光和表现勤劳、善良、朴实的风土人情为表现题材。当天的画展开幕式融合壮族战鼓、壮族山歌、壮族舞彩凤和打钱尺等丰富多彩的民族文化展演,并展出壮锦、壮绣及榫卯结构家具等露圩镇乡村文化特色产品。本次画展以水彩艺术形式传递露圩壮族文化和广西民族风

情,推进了全民艺术普及,是国际水彩艺术文化交流的新时代艺术展,为广西文化大发展大繁荣作出努力。

本次画展由广西群众艺术馆、广西美术家协会、广西水彩画家协会、广西民间文艺家协会、IMWA 国际水彩画大师联盟、露圩镇党委和政府主办,将于 6 月 10 日结束。